

抓实基层防范治理 推动矛盾纠纷化解「最多跑一地」

本报讯(全媒体记者 管志帆)9月22日上午,市人大常委会副主任周先苗一行来我区调研“最多跑一地”改革工作。区人大常委会副主任任敏陪同。

调研组一行先后来到螺洋街道藕池居综治中心、区社会矛盾纠纷调处化解中心,详细了解两处在建设过程中的功能定位、组织架构、管理体制、运作模式、队伍建设、工作成效等方面情况。

在随后召开的座谈会上,调研组听取了我区关于社会矛盾纠纷调处化解“最多跑一地”改革工作情况的汇报以及意见建议,并给予充分肯定。

会议指出,要提高思想认识,坚持预防为先,进一步加强源头治理,狠抓基层建设,充分发挥网格员作用,把矛盾解决在基层,化解在源头。要坚持问题导向,进一步推进“最多跑一地”工作的落实落细。坚持高水平、突出规范化、注重实效性,加强矛盾纠纷中心建设;加强联动共治,推动乡镇(街道)、村(社区)全科网格建设,构建“一中心、四平台、一网格”上下联动、左右协调的全区域治理体系;加强数据共享,用“数字化”推进“智能化”,实现1+1>2的效果;充实人民调解员队伍,提升业务、素质等方面培训,加强专业性调解队伍建设,鼓励社会组织志愿者积极参与,提高矛盾化解效率。要凝聚各方合力,组织人大代表走进矛盾纠纷中心,主动融入基层社会治理,进一步发挥人大代表在“最多跑一地”工作中的助推作用,齐心协力推动基层社会治理水平。

建设绿色平安工地 营造良好施工环境

本报讯(全媒体记者 潘璐萍 通讯员 李鹏)“这片施工区域积土较多,多来几个人帮忙。”“这边围挡有破损,需要更换。”……日前,中交三公局路泽太高架第TJ01标开展以“建设绿色平安工地 改善施工建设环境”为主题的施工现场大扫除活动,号召标段工作人员积极参与,营造良好的施工氛围,助力全国文明城市“两连创”。

当天,由20余名项目部成员和6名环保施工人员组成的清洁队来到施工场地,在该标段项目副经理孙广威的带领下开始大扫除。

由于近来以晴天为主,标段部分施工地段积累了不少尘土,清洁队成员拿起铁锹将厚重的泥土搬运走,随后又拿来扫帚、簸箕清理残余泥土。

与此同时,对于标段施工场地一些路口有所损坏的施工标志,清洁队成员将数量与地点上报给标段进行统一制作后,对一些可以继续使用的施工标志进行清洗,对实在无法继续使用的施工标志进行替换。”清洁队一成员介绍道。

通过几天努力,该标段对迎宾大道路口北部的100#墩桥面至项目部门口54#墩桥面的废旧木模、混凝土块等建筑垃圾进行了全方位清扫,并按照安全施工标准对废旧的防坠网、桥面施工标志标牌和安全围挡等施工安全维护措施进行统一更换。

践行绿色环保使命,打造精品品质工程,一直是该标段施工的要求之一。此次的施工现场大扫除活动,不仅以实际行动践行了业主、监理方监理绿色环保工地的号召,彰显了标段项目部员工们团结一致,打造品质环保工地的初心使命,更从根本上有效提高了施工场绿色、环保、整洁化的指数标准,为以后的桥面施工和整体工程的交付验收打下了良好的基础。

疏堵结合 联动作战 打通城市“血脉”

本报讯(全媒体记者 王旭阳 通讯员 於槿言)我区因专业性市场众多,城区特别是市场周边占道堵路情况易发。为进一步规范城区车辆的停放秩序,减少道路交通安全隐患,市公安局交通警察局直属三大队联合区综合行政执法局,采用疏堵结合的方式,对停车乱象进行专项整治,打通城市“血脉”。

9月18日7时许,在台州市机电五金城门口,直属三大队二中队的交警正在和区综合行政执法局的工作人员一起,对市场周边的乱停车现象进行劝阻疏导、违停抄告。

“这些乱停车辆,基本上都是过来日常采购的,因为采购时间短、频率高,再加上货物搬运的原因,很多车主贪图方便,一停了之。”直属三大队副大队长兼二中队中队长侯江耿介绍,为了啃下这块“硬骨头”,交警部门联合城管部门和市场管理方,通过增设执勤岗位、加大巡查频次、志愿服务等方式,对市场周边的聚集车辆进行远端分流、近端劝导,借此来保障市场周边的道路畅通。

“我们的整治重点不仅限于市场,对于辖区内其他路段的停车乱象,我们也秉持着‘零容忍’的态度。对于机动车违反规定停放,驾驶人不在现场或拒绝立即驶离的违法行为,一律采取行政强制措施,拖移机动车。”侯江耿说。

截至目前,直属三大队二中队共查处机动车违停2000余辆,强制拖移机动车50余辆,规范非机动车停放余辆1000余辆;城管部门查处机动车违停4000余辆,强制拖移机动车20余辆。

此外,为了缓解停车难问题,进一步开发公共空间,交警、城管部门还对重点路段进行整体布局,为市民尽可能多地提供停车位。据了解,目前共增设机动车泊车位140余个。

“接下来,我们将在巩固全国文明城市创建结果的基础上,进一步规范交通管理措施,打造‘文明、规范、有序’的停车环境。”侯江耿说。

全国妇联调研组一行来路桥调研

本报讯(全媒体记者 许炜)9月22日下午,全国妇联书记处书记章冬梅一行来我区调研巾帼文明岗、巾帼电商、党群服务中心巾帼工作等情况。芮宏、姚君丹等市、区领导陪同。

据了解,浙江泰隆商业银行客户服务中创建于2005年,先后荣获全国巾帼文明岗、ICMI年度全球最佳呼叫中心——新锐进步奖、中国最佳小微客

户服务等多项国内国际荣誉。今年疫情期间,该巾帼文明岗客户服务中心全体职员立足本职岗位,在做好金融服务和保障工作的同时,积极开展“爱心助农·抗疫助力”“创新创业巾帼行·助力脱贫攻坚”等活动,担当社会责任,展现巾帼风采。

在调研全国巾帼文明岗浙江泰隆商业银行客户服务中时,章冬梅继续鼓励该客服中心以“树巾帼形象、建高

效团队、创一流服务”为目标,通过开展“三亮三比三创”主题活动,积极打造行业标杆示范岗。

“今年销售情况怎么样,巾帼主播孵化基地如何脱颖而出?”章冬梅在调研巾帼主播孵化基地时,与主播孵化基地巾帼创业者们亲切交谈,详细了解她们的经营模式、创业理念、月销售额等情况。章冬梅强调,各级妇联组织要进一步加大女性电商培训力度,重视培训

成果转化利用,引导更多妇女通过互联网走上增收致富的道路。

伴随党的事业不断开拓进取,路桥的党建工作同样走过了一段不平凡的风雨历程。当天下午,在路桥区党群服务中心调研时,章冬梅肯定了我区妇女群众发挥的先锋模范作用,鼓励继续为强党建凝聚党员、服务群众的功能,打通服务群众的“最后一公里”贡献巾帼力量。

我区开展医疗卫生行业综合监管评估迎检工作

本报讯(全媒体记者 许炜)为贯彻落实国务院和省政府关于改革完善医疗卫生行业综合监管工作的重要决策部署,持续深化医药卫生体制改革,推进医疗卫生行业综合监管法治化、规范化、常态化建设,9月21日至22日,我区开展医疗卫生行业综合监管评估迎检工作。副区长姚君丹参

加。

自国务院、省、市部署医疗卫生行业综合监管工作以来,路桥区始终坚持以提升群众的健康获得感、幸福感、安全感为目标,进一步深化转职能、转方式、转作风,全力推进医疗卫生治理体系和治理能力现代化。

会议强调,要履行新使命,奋力

推动综合监管工作再上新台阶。注重顶层设计,构建全覆盖监管体系;聚焦重点领域,实施全方位精准监管;紧盯重点环节,突出全流程综合监管。要展现新作为,使健康服务进一步提升,健康保障进一步完善,食品安全进一步提升,积极推进健康路桥建设实现新突破;立足新形势,推进公共卫生应急管

理体系建设,抓好常态化防控,提升公共卫生应急能力,全力做好秋冬季新冠肺炎疫情防控工作。

期间,评估工作组围绕路桥区及有关部门贯彻落实国务院、省政府医疗卫生行业综合监管制度落实,健康台州建设工作,秋冬季新冠肺炎疫情防控开展情况等开展评估。



幼儿园里的丰收节

9月22日是二十四节气中的秋分,是我国第三个“农民丰收节”。9月21日,路北街道组织党员志愿者走进中小学校及幼儿园,把“农民丰收节”办到校园课堂上,与学生一起分享劳动的喜悦,让学生厉行节约、尊重农民劳动成果。图为路北街道的党员志愿者正在水天一色小区幼儿园开展宣传。

本报通讯员 蒋友亲 摄

90多名乡厨集中培训

本报讯(全媒体记者 潘璐萍)“作为一名乡厨,一定要掌握和食品安全有关的法律法规、卫生常识、操作规范等知识,才能更好地为他人提供就餐服务。”日前,区市场监督管理局召开食品安全乡厨工作培训会,90多名乡厨参加了此次培训会。

在介绍成立区乡厨协会的背景及

意义后,该局餐饮科工作人员从乡厨承办农村家宴所需要的资质、服务流程、操作要求及从业人员个人卫生要求等多方面进行了培训,并从食材切配、热食加工、食物留样、食物撤回等方面进行了阐述。“现在很多乡厨在承接家宴后,受场地限制,会在户外加工食材,对食材摆放、存放比较随

意,但根据最新管理办法要求,乡厨要采取移动式餐桌,将食材按生熟分门别类规范摆放才可。”该局餐饮科工作人员说。

通过此次培训,不少乡厨表示对接下来的工作有了更明确的方向。“以前承接家宴,按照平常的方式去做即可,但现在不行了,我们要根据要求进行正

规化操作,才能进一步保障食品安全。”一名乡厨笑着说。

“乡厨要改变以往闲散的操作模式,向规范化操作对齐。同时,我局将进一步加强监管,帮助乡厨尽快适应工作上的变革,努力营造良好的食品安全氛围。”路桥区市场监督管理局餐饮科相关负责人说。

控制肠癌 预防为主

结直肠癌筛查进入结肠镜检查阶段

本报讯(全媒体记者 许炜)为了群众的健康,每个周末,台州恩泽医疗中心(集团)恩泽医院、路桥医院细分20余个工作组,转战至全区各镇(街道),为辖区群众进行筛查。截至目前,我区已完成肠癌初筛约17271人次,高

风险人群比例19.5%;对于高风险人群的进一步检查,截至9月16日,已完成肠镜检查524例;76.7%发现肠道疾病,其中15.5%为腺瘤(有发生癌变风险),6例为肠癌。

此外,台州恩泽医疗中心(集团)恩

泽医院为我区50岁~74岁居民开展多维度问卷调查,并结合粪便便潜血试验以筛查阳性高风险人群,引导其进行结肠镜检查,尽早发现早期癌症、癌前病变并及时治疗。

“结肠镜检查不仅可以发现结直肠

癌,实现癌症早诊早治,还可发现癌前病变,从而预防结直肠癌的发生,是降低结直肠癌发病率和死亡率的重要保证。结肠镜下活检或切除标本的病理检查是结直肠癌筛查的金标准。”该院工作人员如是说。

路北:五水共治我先行

本报讯(全媒体记者 郑虹 通讯员 徐雅芝)“我要参加护水行动。”“巡河志愿者,算我一个。”……近日,路北街道隆湖社区举行党员活动日时,不少居民积极踊跃参加“五水共治”活动。

“下分水就在我家门口,每天去巡查很方便,党员就应该发挥带头作用。”党员朱友生说,他既报名参加了社

区治水宣传队,又加入了巡河志愿者。隆湖社区(朱家)主任朱金志更是这下分水朱家段暂代的村级河长,更是这

个治水团体的中坚力量。无论春夏秋冬、无论天晴下雨,总能在河边看到他的身影。记者发现,桥边常年放着的一杆网兜,杆子被摸得有些发旧,那是朱金志和村民们护水的印迹。

“简单的、显眼的漂浮物我们一般自己就动手解决了,居民们对这事都挺积极的。像大点的、成片的水生植物就得通知街道派人过来一起清理。”朱金志说道。

正说着,河面漂来一个垃圾袋,朱

金志随手拿起网兜,沿着桥边的管道小心地走到桥中央,举起杆伸向河中,先将这团东西“赶”至旁边,接着,他走到河岸边,站到排水管口上,再次拿起网兜将它打捞上来,河面又恢复了洁净。

据了解,下分水朱家段位于隆湖社区,是路北街道最北边的一条河,全长1.8公里,由于流域范围不是主城区,因此,原先该河道生态环境尚好。近两年,因周边工程施工,河道被隔,水流不通,造成河道内藻类死亡,河面出现漂

浮物。幸好周边居民积极配合,该处的河道从未出现过黑臭等问题。目前,该社区志愿者队伍已有十余人,隆湖社区干部更是发动周边居民积极参与到护水行动中来,扩大社区护河志愿队,确保所河道真正做到有人清理、有人管、有人查。

